



2025.3.24

(每周出一版)

2025年第11期

总第632期

主办：江苏省文学艺术界联合会

# 光荣

江苏文化艺术周讯

讲好中国故事,传播好中国声音,展示真实、立体、全面的中国,是加强我国国际传播能力建设的重要任务。要深刻认识新形势下加强和改进国际传播工作的重要性和必要性,下大力气加强国际传播能力建设,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权,为我国改革发展稳定营造有利外部舆论环境,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

——习近平 2021年5月31日在十九届中央政治局第三十次集体学习时的讲话

## 中国文联十一届六次全委会在京召开

### 中国文联党组书记、书记处书记张政作专题讲话

3月18日,中国文联第十一届全国委员会第六次会议在北京召开。会议的主要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党中央决策部署,对加强和改进文艺创作、推进评奖演展机制改革进行深入研究,分析存在问题,找准方法路径,结合文联职能推动工作落实。

中国文联党组书记、书记处书记张政作为《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想推动文艺创作迈向高质量发展新台阶》的讲话。中国文联第十一届主席团成员、中国文联党组成员、书记处书记,中国文联第十一届全国委员会委员出席会议。中央纪委监委驻中宣部纪检监察组,中组部干部三局、中宣部文艺局和干部局有关负责同志到会指导。

张政在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记对文艺工作和文艺工作者高度重视、关心厚爱,亲自主持召开文艺工作座谈会,两次出席全国文代会并发表重要讲话,针对文艺领域的战略性、前瞻性、基础性问题作出一系列重要论述和指示批示,为新时代文艺工作提供了根本遵循、指明了前进方向、注入了强劲动力。近年来,习近平总书记多次对文艺创作作出重要指示批示。中央领导同志多次作出批示要求和决策部署。中国文联

党组认真研究部署,文联所属各协会各单位也迅速行动起来,研究制定相关改进措施。按照文联党组要求,各协会各部门成立专班,开展专项工作,认真复盘分析各协会各部门工作职责范围内存在的问题,制定具体举措,提交了任务书,形成了施工图。

张政表示,在习近平文化思想指引下,近年来文艺创作成果丰硕,涌现出一大批记录时代进程、讴歌社会发展、反映人民生活的优秀作品,展现了

新时代新征程的万千气象,为满足人民精神文化需求作出了重要贡献。中国文联充分发挥组织优势和专业优势,聚焦“做人的工作”和“推动文艺创作”相贯通,围绕党和国家中心任务开展重大主题创作,不断健全完善文艺创作扶持引导机制,取得了积极成效。但同时,结合文联职能性质和工作实际,必须清醒地看到存在的突出问题,如文艺创作题材同质化、原创能力不强;评奖演展机制老化,综合效益不佳;对外文艺交流效

果不佳,影响力有限等。

张政指出,针对存在的突出问题,全国文联系统要深入学思践悟习近平总书记文艺工作重要论述和重要指示精神,立足职能定位,聚焦主责主业,补齐短板弱项,明确阶段性具体改进举措,务必取得实效。要强化效果导向,深入推进文联系统文艺创作、评奖和汇演机制改革。一是要完善文艺创作生产组织、引导、服务机制,加强对主题创作的科学统筹。(下转2版)



## 全国文联系统网信建设推进会召开

3月20日至21日,全国文联系统网信建设推进会在安徽铜陵召开。会议深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于加强网络强国的重要思想,落实中国文联十一届五次、六次全委会工作部署,中国文联党组成员、副主席董耀鹏出席会议并讲话。

会议强调,要深刻认识信息技术发展新趋势,推动文联工作数字化赋

能和信息化转型;准确把握数字化网络化智能化建设的新要求,推动文联工作进一步全面深化改革和高质量发展;坚持运用实事求是、守正创新的认识方法论,推动全国文联网信工作取得实质性进展和突破。

会议由中国文联网络文艺传播中心主任郝宏伟主持。安徽省文联党组书记、副主席、书记处第一书记何

颖,铜陵市委常委、宣传部部长潘荣华致辞。

北京大学教授章璋围绕人工智能对文艺创作的影响和应用进行讲座。会议期间开展了数字化应用学习调研,围绕如何用数字化智能化赋能推动文艺工作创新发展,2025年度文联系统网信重点项目、建立文联系统信息共享宣传报道机制等进

行讨论,印发了全国文联网信工作示范推广项目。

本次会议由中国文联主办,中国文联网信办、安徽省文联承办。各全国文艺家协会,中国文联机关各部门、各直属单位,各省市区和新编生产建设兵团文联网信工作负责同志,各省级文联系统网信工作负责同志等参加会议。(中国文艺网)

## 江苏省民间文艺家协会八届七次主席团会、八届五次理事(扩大)会在南京举行

3月20日,江苏省民间文艺家协会八届七次主席团会、八届五次理事(扩大)会在南京召开。省文联党组成员、书记处书记何超出席会议并讲话,省民协主席陈国欢,中国民协副主席、省民协副主席吴元新,中国文艺志愿者协会副主席、省文联副主席、省民协副主席姚建群,省民协副主席张丹、薛春梅、季中扬、殷弘义,省民协副秘书长唐华伟,以及省民协第八届理事会理事、市民间相关负责人及各专委会负责同志等参加了会议。唐华伟作工作报告,陈国欢主持并做会议总结。

何超指出,过去的一年,在省民协主席的带领下,在全体会员和理事

的共同努力下,省民协团结引领全省广大民间文艺工作者开展了大量卓有成效的工作:一是强化引领,积极用新思想统一思想;二是胸怀大局,民间文艺活动丰富多彩。创新举办了“山花烂漫青春燃美”2024年全国优秀青年民间文艺家作品展览暨第二届江苏十佳青年民间文艺家作品大展,大地流彩——2024(中国)农民画优秀作品集双年展,第十七届中国民间文艺山花奖·优秀民间文艺家作品初评暨江苏文艺家艺术精品展,推动中国民间文学大系江苏卷立项29个卷本。三是面向未来,推进青年文艺人才成长。持续实施民间文艺“百人工

划”,聚焦青年人才培养,举办青年人才培训班。何超强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领悟习近平文化思想和党的二十大精神,自觉用习近平文化思想凝心聚力,用党的创新理论指导实践、推动工作,繁荣发展民间文艺事业。

会议审议通过了《江苏省民协八届理事会理事更替情况说明》,更替唐华伟为江苏省民协第八届理事会理事;会议民主推荐了新一届主席团建议人选,吴元新传达了习近平文化思想纲要与2025年全国宣传部长会议精神,姚建群传达了全国两会精神,张丹传达了传达了省文联十届六次全委会

议精神,殷弘义颁发了中国文艺工作者职业道德公约倡议书,季中扬宣读《关于表彰2024年度先进团体会员单位、先进个人》的决定,对2024年工作突出的单位和个人进行了表彰;无锡市政协、省民协传统节日文化专委会、民间文学大学工程代进行了交流。

唐华伟代表第八届理事会作工作报告;本次会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照省委十四届八次全会、中国文联十一届五次全委会和省文联十届六次全委会要求。(下转2版)

## 光影赋能乡村 影像书写江南

为全面贯彻党的二十大精神,中国文联党组书记、书记处书记何超在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,推动优质文化资源直达基层,3月20日上午,由中国摄影家协会艺术摄影委员

会、江苏省文学艺术界联合会、中共苏州市委宣传部指导,中国摄影出版传媒有限责任公司、《大众摄影》杂志社、江苏省摄影家协会、苏州市文学艺术界联合会、苏州日报社、中共张家港市委宣传、中共常熟市委宣传、中共

昆山市委宣传、中共苏州市相城区委宣传、中共苏州高新区工委(虎丘区委)宣传部共同主办的“最江南——苏州这座城”中国好风光摄影目的地文艺赋能乡村振兴系列活动在苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)清水村正

式启动。

中国文联副主席、中国摄影家协会主席李舫,中国摄影出版传媒公司董事长梁克伟,大众摄影杂志社社长郑王杰,大众摄影杂志社社长彭政,江苏省文联党组成员、副主席(下转2版)

## 省文联召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,学习贯彻全国两会精神

3月19日,省文联召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,传达学习贯彻全国两会精神,习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话特别是参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神以及江苏省传达学习贯彻全国两会精神的会议精神,研究部署贯彻落实举措。省文联党组书记、副主席、书记处第一书记常胜梅主持会议并讲话。省文联领导何颖、黄俊、韩军参加学习会。

会议指出,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深入学习贯彻其重大意义、深刻内涵和实践要求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省、市政府工作要求上来,结合文艺工作实际,找准贯彻落实的切入点和着力点,以扎扎实实的行动,实实在在的成效,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要强化服务中心大局意识,团结引领全省文艺界落实好“挑大梁”的责任,把握好“挑大梁”的着力点,坚决扛起在推进文艺事业高质量发展中“挑大梁”的光荣使命。要强化政治引领,加强理论武装,团结引领广大文艺工作者听党话、跟党走,坚定正确的政治方向,凝聚起我省文艺界“挑大梁”的强大合力;要培育杰出人才,催生精品力作,推动形成文艺精品和文艺人才竞相涌现的良好局面,以“高原”之上出“高峰”的工作成果彰显我省文艺界“挑大梁”的实绩实效;要引领作风建设,营造良好生态,引导广大文艺工作者坚定文化自信、坚持守正创新,追求德艺双馨、潜心耕耘创作,厚植我省文艺界“挑大梁”的责任担当;要创新思路举措,全面深化改革,为更好落实“挑大梁”的责任打开新的局面、注入新的动力。

会议要求,要以学习贯彻讲话精神为动力,抓紧抓实当前各项任务,拿出“开局即决战”的必胜信心、“起步即冲刺”的行动作风,进一步强化紧迫感,抓好当前的鲜明工作导向,坚决当好贯彻落实党中央和省委决策部署的执行人、行动派,实干家,扎扎实实、踏踏实实完成好各项任务,努力把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神成果转化为推动文艺文联工作高质量发展的实际成效。(下转2版)

## 省音协八届三次主席团会议、省音协八届二次理事(扩大)会、全省音协考级工作会在泰州召开

3月20日至21日,江苏省音协八届三次主席团会议、省音协八届二次理事(扩大)会、全省音协考级工作会在泰州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实中国文联十一届五次、六次全委会工作部署,中国文联党组成员、副主席董耀鹏出席会议并讲话。

会议强调,要深刻认识信息技术发展新趋势,推动文联工作数字化赋

省文联召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,学习贯彻全国两会精神

## 花开新时代 苏舞向未来 省优秀中青年舞蹈编导研修班教学成果汇报展演圆满落幕

3月21日晚,苏舞向未来——江苏省优秀中青年舞蹈编导研修班教学成果汇报展演在南京市工人文化宫上演。省文联党组书记、省民协主席刘仲宝,省舞蹈家协会主席杨莉莉、许霞、吴昊,来自省文旅厅、江苏省艺术基金管理中心、江南大学、南京传媒学院、南京市工人文化宫、南京市秦淮区文化馆、盐城市文化馆、南京附中的领导嘉宾,省文联相关部门、协会、单位负责同志等出席活动。

活动现场座无虚席,气氛热烈。来自全省各地的500余名舞蹈爱好者及广大群众齐聚一堂,观看演出。为推动优质文化资源惠及更多群众,让艺术之花绽放每个角落,本次活动特别推出了免费惠民门票,大大激发了观众的观看热情。此外,本次展演还通过“苏苏文艺”“江苏省舞蹈家协会”视频号等平台进行同步直播,并通过图片直播、同步剪辑等形式呈现展演的精彩片段,让更多群众能够跨越地域限制,共享这场舞蹈盛宴。

从源远流长、博大精深的中华文明中深挖创作题材,或反映火热内心、饱含寓意,或是对家国情怀、人生理想的深情诉说……整场演出高潮迭起,令人如痴如醉,掌声不断。(下转2版)